

路南区成功获批省级健康区

本报讯(记者 赵欣)近日,河北省卫生健康委下发《关于2023年省级健康县(区)健康教育基地健康促进医院建设评估情况的通报》,路南区经上级实地考察、专家评审等环节被认定为省级健康区。

2021年,路南区被河北省卫健委确定为唐山市第三批健康促进县(区)建设项目试点单位。2022年初,路南区全面启动健康促进区创建工作,在省级慢性病综合示范区创建基础上,深入贯彻落实国家关于卫生健康工作的重要论述,坚持“以人民健康为中心”的发展理念,以打造健康区建设为抓手,广泛动员各方力量,整合各类资源,准确把握目标任务,高质量推进各项健康创建工作,树立健康路南新形象。

建立组织领导协调机制。成立了由区长任组长,主管副区长任副组长,35个区委、政府部门主要负责同志为成员的创建省级健康促进区领导小组,制发了《路南区创建省级健康促进区实施方案》,将健康促进工作纳入年度目标考核,并将各项指标分解落实到具体单位,确保创建工作取得实效。

聚力打造天蓝地绿、水清风畅的生态环境。聚焦大气污染重点因子靶向治理,常态化开展扬尘污染精细化治理,空气质量优良天数比例稳步增长;聚力打造宜居宜养、心向往之的城乡环境。坚持以管理提质推动品质提升,以创建国家卫生城市为契机,不断改善公共卫生环境,完善生活垃圾分类收

运处置体系,让城市更精致、更文明、更具魅力;聚力打造丰富开放、实用舒适的健身环境。积极倡导全民健身运动,扎实开展“15分钟健身圈”,在境内街角游园和大众健身场所植入健身步道、特色标识,实现社区(村)健身器材和运动场地全覆盖。

强化宣传日主题活动。大力开展健康知识科普宣传等活动,结合全民健身日、全民营养周、世界无烟日、爱牙日等主题活动,举办健康咨询、义诊、讲座等健康活动,全方位普及健康知识,营造健康支持氛围;抓实新媒体阵地建设。开设“健康路南”微信、微博公众号,邀请市健康管理专家线上讲座,通过“路南发布”微信公众号设

立“健康日历”专栏,不定期发布健康知识,支持引导域内唐山市人民医院、唐山市妇幼保健院、唐山南湖医院等在唐山市电视台生活服务频道“名医直播间”“约见名医”等设立健康专栏,打造医媒牵手健康传播新阵地。

聚焦无烟环境建设。区委、区政府带头创建无烟党政机关,在政府办公楼设置醒目禁烟标志,全区党政机关、卫健系统、大中小学校全部为无烟单位,辖区公共场所均设置禁烟警语和标识,无烟环境创建效果显著;开展全民健身活动。积极举办各类体育赛事,“7.28”纪念跑、职工羽毛球比赛、乒乓球比赛等群众性体育赛事络绎不绝,在社区(村)全面动员,开展以社区运动会、广

场舞、徒步运动、太极拳等形式的健身活动,积极引导群众养成健康生活方式。

通过两年的创建,全区居民健康素养水平达到31.7%;经常参加体育锻炼的人口比例高于39%;95.02%的学生体质达到合格以上等级;重大慢病过早死亡率降至13.24%;18-50岁高血压患病率为23.8%;成人吸烟率为21.7%;基本养老保险参保率达到91.70%;养老机构护理型床位占比达到59%,尚诚社区、尚信社区、西越河村分别获评全国示范性老年友好型社区荣誉称号;建成健康机关26个、健康医院18家、健康学校34所、健康企业10家、健康社区(村)72个、示范健康家庭125个,实现了工作、生活健康支持性环境全覆盖。

“遇见春天”尽展少儿舞者风采

本报讯(记者 刘大民)4月6日上午,由唐山市文化广电和旅游局主办的“遇见春天”少儿流行舞展演在唐山路南万达广场拉开帷幕。此次活动由路南区文化体育和旅游局、唐山市流行舞委员会承办,路南区文化馆、千慕舞蹈艺术培训中心(路南区文化馆社会分馆、文化驿站)协办,共同为唐山市的少年儿童带来了一场精彩绝伦的舞蹈盛宴。

本次展演活动汇集了唐山市及周边地区的少年儿童舞者,他们在舞台上展示了拉丁舞、街舞、爵士舞、现代舞等多种流行舞蹈。孩子们充满活力的舞姿和精湛的舞技,不仅展现了他们的艺术才华,也传递出了春天的生机与活力。“通过这次展演活动,更加激发了我女儿对舞蹈艺术的热爱,她在舞台上的展示,非常有助于提升她的舞蹈技



能和场上应变能力,还培养了孩子们的自信心和团队合作意识。”一位少年舞者的家长告诉记者,流行舞能让舞者获得全方位的锻炼,手脚并用更能够提升身体的协调能力和协调性,“希望主办方多提供这样的舞台机会,让孩子们展示才艺,让更多的市民享受到丰富多彩的文化生活。”

据了解,此次“遇见春天”

少儿流行舞展演是路南区文化进基层惠民演出的一部分,旨在将优质的文化资源带到基层,丰富群众的精神文化生活。活动不仅为少年儿童提供了展示自我的平台,也为广大市民带来了一场视觉与心灵的享受,更为城市的文化事业注入了新的活力。

图为展演现场。

通讯员 崔兆才 摄

路南区人社局 持续提升职称管理服务水平

本报讯 近年来,路南区人社局紧紧围绕人才强区战略,坚持创新与规范并举、管理与服务并重,持续提升职称管理服务水平。

注重系统学习。定期组织相关工作人员认真学习省、市相关文件要求、政策汇编,准确掌握专业技术人员在职称评审、认定、聘用等各项工作中的相关政策,不断提高办事效率。

畅通沟通渠道。通过微信工作群及电话指导等方式,加强与企、事业单位的交流联系,及时传达职改精神和最新政策,解决职称工作中的难点问题。积极与上级部门沟通协调,请教相关政

策,反馈工作情况,确保政策精准落实。

加强系统培训。加大对河北省专业技术职称申报评审信息系统的培训力度,提高企、事业单位管理人员及申报人员操作能力,督促指导各单位做好系统网上申报工作,促进职称申报评审科学化、无纸化、规范化管理。

严把审核关口。加强申报材料的审核力度,针对存在问题,及时辅导申报单位和申报人员予以纠正,确保材料真实准确。同时,规范审核程序,按照资格审查流程逐级审核,督促各单位做好相关申报工作。

(岳静 范圣英)

唐山四中学子积极进取冲刺中考

本报讯 为激发九年级学子积极进取、决胜中考的决心,日前,唐山四中举行九年级中考百日誓师大会。师生们齐聚操场,见证九年级学子的特别

时刻。

该校党支部书记、校长孙丽静激励九年级学子们勇敢顽强、努力拼搏,希望全体学子珍惜时间,勇往直前。同时,祝愿九年级学子在今年中考中金榜题名,蟾宫折桂,续创佳绩。教学副校长黄菊梅代表九年级教师发言,表达出九年级全体教师将以高度的责任感和使命感,任劳任怨,精益求精,迎战中考、再创佳绩的决心。九年级学生代表习羽傲动情地表达了对未来的美好憧憬和面对考试的信

念和决心,相信拼搏与努力,一定会将梦想照进现实,登上盼望已久的高山之颠。

“少年强则国强,少年智则国智。”“一百天,考场试锋芒,赢得荣光!”九年级各班学生在领誓人的带领下,举起右拳,高喊冲刺誓言,铿锵誓言表达着学子们冲刺中考的决心,整个会场热血沸腾。随后,学子们唱响青春之歌,用手中的笔,在横幅上写下他们铿锵有力的誓言,缩放每个重要的瞬间,刻下共同成长的足迹。

(黄菊梅 何萍 钱琨)



4月2日下午,万达小学的教师代表与近百名少先队员走进大钊公园,在李大钊同志塑像前开展了“童心颂英烈·殷殷爱国情”祭扫活动,让少先队员们深入学习先烈的革命事迹和光荣传统,培养他们的爱国情怀和历史责任感。

图为万达小学的老师在为少先队员们讲解李大钊的事迹。

记者 刘大民 摄

